

遏制“天价”月饼 维护市场秩序

本报讯(记者 孙鸿)为深入贯彻国家和省关于遏制“天价月饼”的工作要求,确保月饼等节日消费品价格合理、回归传统文化本源,市发展改革委同市市场监管局、市纪委监委驻市发展改革委纪检监察组,于中秋节期间对全市主要商场、超市的月饼价格进行了全面巡查。令人欣慰的是,经过细致检查,未发现单价超过500元的盒装月饼,市场价格总体保持平稳有序。

此次巡查行动旨在进一步规范月饼市场经营

秩序,防止豪华包装、过度炒作等不正之风,让月饼这一传统节令食品真正回归其文化价值和情感寄托。巡查组不仅检查了月饼的标价是否合规,还重点关注了月饼的包装材质、规格大小及搭售情况,确保商家在销售过程中遵守相关法律法规,维护消费者权益。

市发展改革委相关负责人表示:“我们很高兴看到,经过前期的宣传引导和此次严格的巡查行动,我市月饼市场呈现出健康、理性的发展态

势。这离不开广大商家和消费者的共同努力,也体现了社会各界对遏制‘天价月饼’现象,达成了广泛共识。”

同时,为确保巡查成果得到巩固和延续,相关部门已要求各县区发展改革委、市场监管部门继续加强监管,保持对月饼市场价格的高度关注,及时发现并处理价格违法行为。此外,还鼓励市民积极参与监督,共同营造一个诚信、公平、和谐的节日市场环境。

“两节”民生商品价格稳量足

本报讯(记者 孙鸿)为确保“两节”期间重要民生商品及服务价格平稳有序,连日来,市发展改革委联合市市场监管局等多部门,采取了一系列有力措施,全面加强价格调控与监管工作,为市民欢度佳节提供坚实保障。

为有效应对节日期间可能出现的价格波动风险,市发展改革委迅速启动价格监测应急机制,将监测的“放大镜”对准旅游、出行、餐饮、购物以及重要民生商品等关键领域。通过提高监测频次,实现由点到面的全面覆盖,确保监测数据的准确性和时效性,为政府决策提供科学依据和数据支撑。

在惠民措施方面,市发展改革委再次发力,

提升“惠民菜篮子”工程的实施效果。通过加强对各“惠民菜篮子”门店的实地指导和跟踪检查,确保惠民销售的商品品种丰富、数量充足、质量可靠。同时,为了让市民享受更长时间的优惠,此次“惠民菜篮子”活动的时间由2023年同期的16天延长至25天,进一步加大了惠民力度。

此外,市发展改革委还联合市城市管理局等部门,推出了中秋、国庆期间城区部分停车场、道路机动车临时停车泊位以及景区游园停车场的免费停放活动。这一举措不仅为市民和来淮游客提供了便利,也有效缓解了节日期间的停车难题。

针对困难群众,市发展改革委更是给予了特别关注。通过及时启动社会救助和保障标准与物

价上涨挂钩联动机制,要求相关部门及县区务必在9月底前将价格临时补贴足额发放到位,以有效缓解物价上涨对困难群众基本生活的影响,确保他们的基本生活得到有力保障。

为维护节日期间的市场价格秩序,市发展改革委与市市场监管局等部门紧密合作,加强市场价格巡查力度。各级部门联动开展对旅游、停车、餐饮等重点领域的价格巡查工作,严厉打击串通涨价、哄抬物价等价格违法行为。同时,密切关注市场价格舆情动态,快速回应社会关切,稳定市场价格预期,切实维护群众的合法价格权益。截至目前,我市重要民生商品及服务价格总体保持平稳有序。

传播中医药文化 提升全民健康素养



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)9月14日,一场主题为“传播中医药健康文化,提升全民健康素养”的科普宣传义诊活动在田家庵区曹庵镇镇南广场举行,此次活动由市卫健委主办,市中医院、田家庵区卫健委(中医药管理局)承办,旨在传承和弘扬中医药文化,宣传中医药健康养生保健知识,进一步提升居民健康素养。

活动现场人头攒动,市中医院、淮南中山医院、朝阳街道社区卫生服务中心等多家单位的医护人员耐心地为一位位前来问诊的居民答疑解惑。内科、颈肩科、妇科、治未病科……每个科室的问诊台前都排起了长长的队伍。“阿姨平时饮食要多注意,可以多

练练八段锦。”“医生,我肩膀这块比较僵硬,经常酸痛,日常要怎么做能缓解和保养?”……中医专家认真仔细地为居民把脉,并询问他们的身体状况、病史及日常习惯,针对就诊者不同病症提出个性化的诊疗建议和治疗方案,同时向居民们普及中医养生保健知识。现场,市中医院的专家还邀请群众体验了刮痧、拔罐等治疗技术,让群众亲身感受到了中医药文化的魅力,对中医药文化有了更深入的了解。

此次科普宣传义诊活动为当地群众提供了高质量的诊疗服务,进一步宣传了中医药文化,让群众零距离感受到中医诊疗的独特魅力,得到了居民的一致好评。

中医养生局 义诊进商场



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为弘扬中医药文化,传播中医药健康知识,9月15日下午,一场“中医养生局”被市中医院搬入了热闹的商场中,为广大群众在休闲娱乐的同时提供便捷的医疗服务。

在吾悦广场,市中医院的义诊摊位引来不少市民排队体验。淮河早报、淮南网记者在现场看到,10个义诊摊位前都排起了长龙,中医专家望、闻、问、切,耐心解答现场群众关于健康的各种疑问,并根据个人体质和病情,给出专业的中医调理建议和治疗方案。

活动现场设置有中医问诊区、中药展示区、中医疗法体验区。在中医疗法体验区,颈肩部推拿按摩、面部全息刮痧、虎符铜砭刮痧、

温通刮痧、火龙罐、平衡火罐、耳穴压豆等特色项目,让居民切身感受到中医的独特魅力。

“中医是咱们老祖宗传下来的东西,就是管用!”年过六旬的刘阿姨在体验了虎符铜砭刮痧后,连声夸赞。现场,医护人员们还向群众发放了中医药健康知识宣传手册,普及中医养生保健知识,引导群众树立健康的生活方式。

“时值中秋假期,我们将义诊搬入商场,这种形式不仅让他们在轻松的氛围中享受到了优质的医疗服务,还增进了对中医药的了解和认识。下一步,我们还将继续探索提供更多贴近群众的医疗服务,让中医药更好地惠及群众,让中医药文化深入人心。”市中医院相关负责人表示。